



维护国家安全 共筑钢铁长城

见习记者 宋文瑾 陈毅人

本报讯 4月15日,由杭州市国家安全局主办、下城区委政法委协办的“维护国家安全,共筑钢铁长城”大型广场宣传教育活动在杭州西湖文化广场举行,市委保密委和市科学技术局、生态环境局、文化广电旅游局等单位现场发放资料,宣传国家安全知识。活动还通过展板展示、文艺表演、知识互动竞答等方式,让市民加深对总体国家安全观的认识和理解。

今年4月15日是第四个全民国家安全教育日。为切实增强群众的国家安全意识,连日来杭州市围绕“坚持总体国家安全观,喜迎新中国成立70周年”主题,开展了形式多样的宣传教育活动:国家安全教育主题灯光秀在钱江新城持续上演;地铁、公交上新增一批国家安全公益宣传灯箱广告;各大院线映前广告、移动电视媒体持续推送专题动漫短片……同时,杭州各地各单位同步开展了专题学习、广场宣传、专家讲座、发放宣传册等宣传教育活动。



百辆绿色智能 快递三轮车合法上岗 自带GPS,还有牌照

本报讯 4月15日,长兴举行100辆绿色智能快递三轮车交付暨行业规范行车启动仪式,这意味着快递电动三轮车有了合法身份。

“目前,长兴拥有从事快递业的电动三轮车250余辆,但其生产、使用均未纳入工信部目录,产品制动、转向、碰撞等性能得不到保证,且快递员也不用通过驾照考试,存在安全隐患。”长兴县邮政管理局局长郑永梅说,为此,长兴相关部门经研究后,确定了快递专用电动三轮车“六统”:统一悬挂牌照,统一车型,统一强制保险,统一外观标记标识,统一城区通行证,统一后台管理。

随后,带有“六统”标识的绿色智能快递三轮车应运而生。“这批快递三轮车严格按照国家标准生产,取得3C认证,箱体长达1.8米,具有GPS定位功能,并将统一悬挂快递三轮车黄色D照。”郑永梅说,当地快递公司将统一租赁这些绿色智能快递三轮车,并进行统一管理,所有快递员持证上岗,且投递作业轨迹将在监管系统上显示。“以后,我们再也不用担心快递员超范围投递,或者在投递过程中存在交通违法行为了。”一家快递企业的负责人这样说。



本报职业道德监督电话:0571-85310013

强行推销高价烟花 非法获利终获刑罚

宁波中院坚持打早打小深化扫黑除恶

本报首席记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 2018年以来审结20起涉黑涉恶案件,判处142人,同时充分运用资格刑、财产刑等摧毁犯罪的经济基础……15日,宁波市中院对外公布该院扫黑除恶专项斗争阶段性“成绩单”。

宁波市中院副院长孙卫华介绍说,2018年1月至2019年4月12日,宁波两级法院一审审结的20件142人中,涉黑案件2件29人,恶势力犯罪团伙17件93人,犯罪集团1件20人;二审受理7件74人,其中涉黑案件1件28人,恶势力犯罪团伙6件46人,已全部审结。“审判过程中,突出打击重点,对首要分子、骨干成员依法严惩,从快从严,已审结的20件案件中,判处5年以上有期徒刑的21

人;对作用较小的从犯、初犯、偶犯人员依法从宽,做到当宽则宽。”孙卫华说。

深化扫黑除恶,要坚持打早打小。“恶势力”虽然尚未形成黑社会性质组织的违法犯罪组织,但经常纠集在一起,以暴力、威胁或者其他手段,在一定区域或者行业内多次实施违法犯罪活动,造成较恶劣的社会影响。被告人林某纠集被告人谢某及张某(另案处理)以强行推销高价烟花获取非法利益而形成恶势力。2018年2月,他们多次至象山县石浦镇门前塘水产加工园区,以威胁的方式强行向该园区内多家公司高价出售烟花,谋取非法利益,共计售出烟花20余箱,收取货款1万元。象山县法院认为,林某、谢某、张某在一定区域内已经形成恶势力,其行为均已构成

强迫交易罪,判处林某有期徒刑1年6个月,并处罚金5000元;判处被告人谢某有期徒刑1年,并处罚金3000元。

在依法审理案件的同时,宁波两级法院充分运用资格刑、财产刑摧毁、铲除犯罪的经济基础。在已结20件案件中,共判处被告人财产刑合计596.1万元,对3人判处剥夺政治权利。此外还协调有关单位依法查封房产9处,冻结存款850余万元等。

宁波市中院还制定了《关于加强涉黑恶犯罪案件线索移交的通知》等文件,规范线索排查移送,组织立案审判执行业务部门对涉黑恶线索进行拉网式排查,并依托送达起诉书副本、开庭、提审等刑事审判节点挖掘涉黑涉恶犯罪线索。

集中清查 严打涉黑涉恶行为

通讯员 毛华届

本报讯 4月14日晚上8时至15日凌晨2时,衢州市公安机关在全市范围组织开展了“平安三号”集中清查行动,严厉打击涉黑涉恶、“黄赌毒”等各类违法犯罪活动,全力消除治安隐患,再掀扫黑除恶专项斗争热潮。

此次行动的矛头直指涉黑涉恶势

力以及各类公共娱乐服务场所、旅馆、出租房屋等各类违法犯罪分子易于落脚、藏匿的场所,全市公安机关共出动警力2200多人次,清查整治出租房屋445间,检查旅馆、歌舞娱乐场所和网吧等治安复杂场所650家;集中收网涉黑涉恶犯罪团伙6个,抓获犯罪嫌疑人39人;查处“黄赌毒”等各类案件8起,抓获涉毒犯罪嫌疑人5名,查获吸毒人

员28名,抓获“黄赌”违法嫌疑人24名,收缴管制刀具14把。

行动前,针对前期研判锁定的涉黑涉恶犯罪团伙和成员,衢州市公安局抽调精干警力组成37个抓捕小组,实施统一抓捕。同时,要求各地结合辖区治安实际,针对日常治安突出问题和区域进行分析研判,明确各自重点清查区域,制定清查方案,层层抓好落实。

诱骗被害人至窝点 非法拘禁强制“洗脑” 绍兴越城检方批捕43人涉恶传销团伙

见习记者 胡思源 通讯员 陈媛媛

本报讯 为非法传销,竟然恐吓、殴打、非法拘禁他人!4月15日,绍兴市越城区检察院以涉嫌非法拘禁罪,依法对犯罪嫌疑人张某、杨某某等43人批准逮捕。

据了解,自去年10月起,张某组织下线人员设置多个传销窝点,各窝点内部分工明确、相互配合,以销售“天津天狮”的虚拟产品“丽湿婷”为名,实施涉

恶传销犯罪活动。该犯罪团伙利用QQ、微信等聊天软件,以交友、谈恋爱、介绍工作为诱饵,将被害人骗至各窝点。在没收被害人的手机、身份证、银行卡等物品后,将其反锁于房内不许外出,并由专人24小时监视。同时,在非法拘禁的过程中,他们强制被害人学习传销理论,更对被害人实行恐吓、威胁、殴打、体罚……直至将被害人“洗脑”,同意购买虚拟产品加入该传销组织。

该案的承办检察官介绍,该犯罪团

伙中,大部分团伙成员经过“暴力洗脑”转化为犯罪嫌疑人后,与团伙其他成员以同样的幌子诱骗他人、发展下线、骗取财物,犯罪团伙如“滚雪球”般越滚越大。

检察官提醒,面对任何诱惑,应牢记天上不会掉馅饼。应掌握识别传销的基本知识,认识传销的本质、危害及手段,提高辨别能力。如果不慎陷入传销组织,务必沉着冷静,不要做出一些过激行为,应随机应变,想方设法逃离传销组织,并向有关部门举报。

宁波海关 查获8万多只冒牌“维密”

近日,宁波海关查获了一批侵犯“VICTORIA'S SECRET(维多利亚的秘密)”商标权的口红,共8.2万多支,按正品价值估算约200多万元。

宁波海关查验关员在查验时发现,这批山寨口红为36色套装、零售包装,货物包装色彩粉嫩,外包装和口红管上都清晰地印有“VICTORIA'S SECRET”字样,并印有这一品牌常用的固定小标识。从外观上看,标识字样和图案与正品十分相似,但从细节上观察,这批口红的色泽和质感和大牌美化妆品存在一定的差距,经联系权利人确认,这批口红全部为侵权货物。目前,这批货物已被海关依法扣留。

通讯员 尹霞 金佳丽 本报记者 王索妮

